

MÓRAHALOM, AZ ÉLHETŐ KISVÁROS (7.)

# Életet mentenek a tanyagondnokok



■ A SZOLGÁLAT MUNKATÁRSAI TEREPIJÁRÓVAL JUTNAK EL A TANYAVILÁGBA, ÉS ÉTELHORDÓBAN VISZIK KI AZ IDŐS EMBEREKNEK AZ EBÉDET

Fotók: Miskolczi Róbert és Schmidt Andrea

Mórahalom: mintatelepülés. Nemcsak Csongrád megyében, országosan is példa arra, hogy a rendszerváltás óta igenis meg lehetett változtatni a helyi „kisvilágot”. Hogyan? Lapunkban azért szentelünk tízrészes sorozatot a kisvárosnak, hogy ezt bemutathassuk. Miként vált élhető kisvárossá, közigazgatási központtá, a kistérségi összefogás szimbólumává. Hogyan lett a Homokhátság álmos településéből turistákat vonzó, hiteles fürdőváros, hogy vált fogalom a agráriumban a Mórakert, miért jönnek ide befektetők a leggazdagabbnak vélt Nyugatról, Hollandiából vagy Belgiumból is?

## FEKETE KLÁRA

A tanyáért, a tanyai életmód fennmaradásáért Nógrádi Zoltán, Mórahalom polgármestere 1996 óta küzdött, mire olyan eredményeket ért el, hogy a kisváros erőfeszítéseit ma már modell-

ként emlegetik az országban. Kiépült az a tanyagondnoki szolgálat, amely közel ezer tanyán élő család életminőségében hozott változást.

„Ha nincs a tanyagondnokság, tucatnyian halnának, fagnának meg a

pusztán” – fogalmazta meg a polgármester. Sikerült elérnie, hogy a tanyagondnoki rendszert már 1998-ban – országos modellkísérletként – vezessék be négy megyében, 2000-ben pedig a szociális törvényt is módosította az országgyűlés.

De mit is takar a tanyagondnokság? Fábri Károlyné intézményvezető elmondta, a tanyavilágot négy körzetre osztották, négy gondnok négy autóval mindennap bejárja a sajátját. Napi 100-150 kilométer tesznek meg esőben, sárban, hóban, fagyban, fejenként mintegy kétezer kilométert vezet-

nek egy hónapban és együtt száz tanyai embernek jelentik a kapcsolatot az étellel. A körzetük és az útvonaluk ugyanaz, azért, hogy bizalmi kapcsolat jöjjön létre a tanyán élők és a tanyagondnokok között.

Aki kéri, annak ebédet visznek, a betegeket orvoshoz szállítják, november elejétől március közepéig pedig iskolába fuvarozzák a gyerekeket. Ha riaszt az idősek jelzőkészüléke, a tanyagondnok autóból ül és megnézi, mi a probléma. Vagyis, huszonnégy órás szolgálatot lát el az ember, akit a rászoruló családtagként szeretnek.

A tanyagondnokok azokat az időseket is figyelik, akikkel nincsenek napi kapcsolatban, ha azt veszik észre, hogy nem látnak mozgást, akkor bemennek a házba. Fábri Károlyné szerint ez nem egy alkalommal életmentő „beavatkozás” volt. A tanyagondnoki szolgálatnak köszönhetően a közbiztonság is javult a mórakerti térségben, hiszen odafigyelnek a gyanús idegenekre.

(Folytatjuk)

További fotók a témáról az interneten:

[delmagyar.hu](http://delmagyar.hu)

A FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEKBE PÁLYÁZÓKNAK MÉG EGY HÓNAPJUK VAN A DÖNTÉSRE – AZ SZTE SPECIALITÁSOKKAL CSÁBÍT

## Kilencezer gólya költözhet ősszel a szegedi egyetemre

A felsőoktatási intézmények valamelyikébe felvételizőknek február 15-éig kell jelentkezniük. Az SZTE 9249 elsőévest vesz fel, közülük akad majd, aki szlavisztikát vagy közpolitikát tanul, egyesek a társállattenyésztés, mások a fogpótlás rejtelmével ismerkedhetnek meg. Összeállításunkban a nagyobb egyetemi karok érdekességei között szemezgetünk.

### R. TÓTH GÁBOR

Összesen 9249 jelentkezőt vehet fel idén a Szegedi Tudományegyetem (SZTE) 12 kara. Idén már alap-, mester- és felsőfokú szakképzésre is lehet jelentkezni.

A nagyobbak kínálatát vizsgálva látható: az állam- és jogtudományi karon azonban továbbra is osztatlanul zajlik a jogászok képzése. Ami közgazdasági, gazdasági, európai jogi ismeretek éppúgy szerezhetők, mint francia és közösségi jogi vagy amerikai jogi szakértői speciális képzettség.

A HVG Diploma tavalyi különszámának összesített rangsorában a negyedik helyet szerezte meg a hazai egyetemi karok között az általános orvostudományi kar, 2006-ban pedig a legjobb orvos- és egészségügyi képző-



■ EGYETEMI FOLYOSÓ – VIZSGAIDŐSZAKBAN. A KÖVETKEZŐ TANÉVBEN ÚJABB KILENCEZER HALLGATÓT VÁRNAK

Fotó: Schmidt Andrea

költségtérítést fizetni: félévente 850 ezer forintot. Ugyanennyit kérnek a fogorvosi kar hallgatóitól is. Utóbbiak

A legtöbben, 2105-en a bölcsészettudományi karra juthatnak be. Az alapképzésben megszerezhető hároméves diplomák birtokosai elsősorban fejlett kommunikációs készségükkel, olvasottságukkal, nyelvtudásukkal kerülhetnek előnybe a munkaerőpiacon, de itt ismerhetők meg például a keleti nyelvek és kultúrák, az altajisztika, szlavisztika is.

A legújabb szegedi egyetemi épületbe a gazdaságtudományi karra felvett nyertek járhatnak: piacorientált képzéseknek számít az országban csak három helyen indított közgazdálkodás és közpolitika mesterszak.

A gyógyszerész-tudományi karon

frissen végzettek átlagosan három-négy állásajánlat közül választhatnak, ráadásul diplomájukat Európában mindenütt elfogadják.

A hódmezővásárhelyi mezőgazdasági kar újdonságként indítja szeptembertől a társállattenyésztés szakot. A képzésnek gyakorlatközpontú.

Statisztikák szerint a diploma kézhez vételétől számított két hónapon belül állást kap az, aki a természettudományi és informatikai kar valamely szakán végez. Tavaly ez a kar szerepelt legeredményesebben az országos tudományos diákköri konferenciákon: az SZTE 153 dobogós helyezésétől 66-ot hozott, az 50 első

### → Ponthatárok

A felsőfokú szakképzések között a Szegedi Tudományegyetem három szakán a legmagasabb a ponthatár, a kis- és középvállalkozási menedzser, az idegenforgalmi szakmenedzser és a műszaki informatikai mérnökasszisztens felsőfokú szakképzések nappali, költségtérítéssel formájában a maximális 480 pontból 435-öt kellett elérniük a leendő hallgatóknak – derül ki a kedd este nyilvánossá vált felvételi adatokból az Országos Felsőoktatási Információs Központ honlapján, a [www.felvi.hu](http://www.felvi.hu) címen.

hely lett. Az SZTE-n egyébként az általános orvosi szakért kell a legtöbb

tanulhatnak az egyetem legkisebb létszámú, 35 fős karán.

→ **VÁROSI TÉVÉ A FELVÉTELIRŐL.** Az egyetemi felvétellel kapcsolatos tudnivalókkal, az új pontszámításról foglalkozik a Szeged Városi Televízió ma este 19.30-kor jelentkező magazinja, a Felvételi 2008. A műsor vendégeitől a nézők is kérdezhetnek az adás ideje alatt hívható 55-89-90-es telefonszámon. A magazin szerkesztője: Farkas Mária.

helyből 27-et produkált. A legnépszerűbb a biológia, a környezettudomány, a földrajz, valamint az informatikai alapszak.